

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Урасовой Анны Александровны
на соискание ученой степени доктора экономических наук
на тему: «ТЕОРЕТИКО - МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ
ТРАНСФОРМАЦИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ СТРУКТУРЫ В
УСЛОВИЯХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ЭВОЛЮЦИИ»
(по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: региональная экономика))

В последнее десятилетие в отечественной и зарубежной науке прослеживается активизация интереса теоретиков и практиков к вопросам трансформации региональной промышленной структуры в процессе технологической эволюции, что обусловлено, с одной стороны, разноплановостью исследований современной экономической динамики развития регионов, с другой - многообразием точек зрения на предмет учения, и неоднозначностью понимания исследователями роли и значения регионального фактора в развитии экономики государства. Таким образом поднятая для исследования научная проблема является *актуальной и имеет важное народнохозяйственное значение.*

Автор в диссертационном исследовании ставит целью развитие теоретико-методологических положений исследования процесса трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции. Благодаря синтезу положений эволюционного, системного, стратегического подходов, эконометрических методов, а также методам стратегического и системного анализа, поставленные в работе цель и задачи были успешно реализованы.

В диссертационном исследовании представлен достаточно интересный и новый взгляд на обоснование интегративной методологии трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции. В работе достаточно глубоко рассмотрены теоретические, методологические и методические аспекты региональной промышленной

структуры, что позволило автору сформулировать и обосновать элементы научной новизны.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. В качестве одного из исходных положений в работе используется тезис, что развитие регионов происходит неравномерно. Для обеспечения интенсивного развития субъекта Российской Федерации необходимо создание условий трансформации промышленной структуры региона, обоснование которых должно базироваться на научно разработанной базе комплексного подхода к исследованию. Значимым научным результатом является методический инструментарий анализа и содержательной оценки трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции, который апробирован на примере субъектов Российской Федерации.

Практическая значимость полученных результатов исследования состоит в том, что отдельные методические и прикладные положения и выводы могут быть использованы региональными органами власти (не только Пермской области, но и других территорий) и научными организациями при обосновании трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции, а также использованы при подготовке профессиональных кадров высшей квалификации.

Представленный автореферат позволяет отметить хороший уровень теоретико-методологической подготовки соискателя, умение научного обобщения и аргументации.

Вместе с тем, несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования Урасовой А.А., имеющего научную новизну и важное значение для экономики региона, следует отметить, что *из материалов автореферата нет возможности увидеть*, как осуществляется идентификация траектории трансформации промышленных структур для конкретного субъекта Российской Федерации (стр. 32-36) и как выстроить процесс его стратегического развития (стр. 38).

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияет на ее главные теоретические и практические результаты. Замечание носит рекомендательный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

Заключение по автореферату диссертации.

В целом можно заключить, что результаты научных исследований Урасовой А.А. соответствуют уровню докторской диссертации по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Автор диссертации – Урасова Анна Александровна – заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры менеджмента
в отраслях топливно-энергетического
комплекса ФГБОУ ВО «Тюменский
индустриальный университет»,
д-р экон. наук, профессор



Л.Л. Тоньшева

«31» мая 2021 г.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский индустриальный университет»

Адрес: 625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д.38

Тел.: +7(3452)28-31-91

e-mail: tonyshevall@tyuiu.ru

Сайт организации: <https://www.tyuiu.ru/>

Специальность: 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством

